
 

3.ÜNİTE sonu Test Soruları 

(Sayfa 72-75’de verilen 26 Test sorusunun sayfa 194-198’de Doğru 

Cevapları ile Açıklamalı çözümleri verilmiştir.) 

3. Ünite:  GEOMETRİ ; Üçgenler(44), Üçgen eşitsizliği(44) , üçgen çizimi(47), Doğru parçasının orta dikme 

doğrusunu çizmek(48), Yüksekliklerin özellikleri(49), Pisagor bağıntısı(51), Sayı örüntüleri(60), Aritmetik 

dizi(61), Geometrik dizi(61), Özdeşlikler(63), Üç terimli cebirsel ifadeleri cebir karolarını kullanarak 

çarpanlarına ayırmak(65), Rasyonel Cebirsel ifadelerle işlem yaparak olabiliyorsa sonucun 

sadeleştirmelerini yapmak(66), 3.Ünite Test Soruları(72,çözümleri 194),  

 

240 sayfalık  SBS Matematik Testleri  kitabında   Deneme Test sorularının 

doğru cevapları ile Açıklamalı çözümleri bulunmaktadır. Ayrıca her Ünite 
sonunda verilen Konu Test sorularının doğru cevapları ile Açıklamalı 
çözümleri kitabın sonunda  verilmiştir.  SBS Davranış puanı iptal edildiğinden 
okul başarı puanınız 125’ten 132 ‘ye çıkarılmıştır. Test kitabı Okula yardımcı 
ve SBS’yi kazandıracak şekilde yazılmıştır.  Davranış puanı Danıştay tarafından 
iptal edildiğinden SBS puanının Sınıf Puanına katkısı  350’den 368’e çıkmış 
bulunmaktadır. Kitap 6 Ders Ünitesinden oluşmaktadır. 240 sayfalık 
elektronik ortamdaki kitabın tamamını okumak isterseniz kitabı tanıtım amacı 

ile tanıtım kampanyası olarak   sembolik  bir ücrete 1TL’ye tüm kitabı 

okuyabilirsiniz. Parayı yazar Kemal Türkeli’ye aşağıdaki yollardan istediğiniz 
biri ile yolladıktan sonra hangi tarihte  nereye 1TL’yi yolladığınızı isminizi 
,soyadınızı okuduğunuz okulun adını, SBS puanınızı takip edebilmemiz için TC 
Numaranızı(TC Numaranızı  yazmak mecburi değildir sonuçlar açıklandığında  
MEB sitesinden Matematik doğru ve yanlışlarınızı öğrenmek için 
yararlanacağım. Ayrıca adaylara Tercih sıralaması örneklerini  sitemden 
yayınlayacağım veya e-mail olarak size tercih önerisi yollayacağım) hangi ilde 
hangi  ilçede yaşadığınızı hangi Anadolu Lisesini kazanmak istediğinizi ilerde 
Üniversitede hangi bölümü okumayı hedeflediğinizi,  hangi mesleği hedef 
olarak seçtiğinizi kemal_turkeli@yahoo.com (0536.5118400) adresime 
yazınız.ve  e-mail adresinizi bize yazınız.  

 Elektronik ortamdaki Test ÖĞRETMEN KİTAP  ya   e-mail olarak  adresinize 
gönderilecek veya size verilen şifre ile kitabı sitemizden 
(www.kemalturkeli.com) elektronik ortamda  okuyabileceksiniz. 





=


?=                = -4’e eflittir.


Do¤ru cevap A’dir.


Örnek TEST 40:    4x = 2       + 3 ise


16x2 - 24x + 9 ifades inin
de¤eri hangisidir?


A)                     B) 28            C) 7            D) 14


Çözüm 40 :      16x2 - 24x + 9


  4x - 3


 = (4x)2 - 2 . 4x . 3 + (3)2


(a - b)2 = a2 - 2ab + b2


?= 16x2 - 24x + 9 = (4x - 3) . (4x - 3)


4x = 2       + 3        4x - 3 = 2       oldu¤undan


?= 2       . 2       = 4.     2 = 4 . 7 = 28


Do¤ru cevap B’dir.


Örnek TEST 41:


+     16x   +            iflleminin sonucu 
       hangisidir?


A)                     B)


C)            D)


Çözüm 41 :      ? =           + 4    x  +


? =            + 4    x  +


? =            + 4    x  +


? =            + 4    x  +


=             +             =             +


=             +             =             =


Do¤ru Cevap D’dir.


Örnek TEST 42:


? =            ifadesinin en sade biçimi
hangisidir?


A)                     B)


C)            D)


Çözüm 42 :


4 - 4    a + a = 22 - 2 . 2     a + (    a )2


(x - y)2 = x2 - 2xy + y2


4 - 4    a + a = (2 -     a ).(2 -     a )


4 - a = (2 -    a) . (2 +    a)


x2 - y2 = (x - y) . (x +y)


? =                                  =


Do¤ru cevap C’dir.


Örnek TEST 43:    Seçenekler den hangisi


(3x3 + 15x2) . (4x2 - 9) ifa-
desinin çarpanlar›ndan biri olamaz?


A) 2x - 3                    B) x + 5
C) 3x            D) 3x + 2


Çözüm 43 :    3x2. x + 3x2. 5 = 3x2 (x + 5) olup


a2 - b2 = (a - b) . (a + b)


(2x)2 - 32 = (2x - 3) . (2x + 3)


? = (3x3 + 15x2) . (4x2 - 9)


   = 3x2 (x + 5) . (2x - 3) . (2x + 3)


3x2 = 3x . x olabilir.


Do¤ru cevap D’dir.


Örnek TEST 44:    x =    5 --     3
y =    5 +    3   ise


? =      --        ifllemi nin sonucu hangis idir?


A) 2    5                    B) -2    15


C) -    15            D) -2     3


2 -    a
2 +    a


x
y


y
x
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Çözüm 44 :    ? =             =


  x =     5 -    3 x =    5 -    3
-1/+ y =      5  +    3 y =    5 +   3


x - y =  -2    3  olup   x + y = 2    5


xy = (    5 -    3) .  (    5 +    3) = (    5)2 - (    3)2


 xy = 5 -  3 = 2 ye rlerine yazarsak


? =                       = -2    15


     --        = -2    15 ’e eflittir.
Do¤ru cevap B’dir.


Örnek TEST 45:    ? = 6a + 3b + 2a b + b 2


ifades inin ça rpanlar ›na 
ayr›lm› fl hali hangisidir ?


A) (3b + 1) . (2a + b)  B) (2 + b) . (3a + b)


C) (a + 2b) . (3 + b) D) (2a + b) . (3 + b)


Çözüm 45 :    Verilen 4 terimi 2'fler grupland›ral›m.
 (6a  + 2a b) + (3b + b.b )
= 2a (3 + b) + b (3 + b) = (3 + b) . (2a + b)
(3 +b) den (2a + b) tane oldu¤una dikkat ediniz.
Bu tip çarpanlar›na ay›rma yöntemine gruplan-


d›rarak çarpanlar›na ay›rma yöntemi denir.
Do¤ru cevap D’dir.


x2 - y2


xy
(x - y) . (x + y)


xy


(Taraf tarafa
toplar sak)


-2    3 . 2    5
2


3. ünitede bu nlar› ö¤rendiniz  mi?
1. Özel say› örüntülerinde say›lar aras›ndaki


iliflkileri bir ör nekle aç›klayabilirim.
? = 1 + 3 +5 + 7 + 9 + 11 + 13 ard›fl›k tek


say›lar›n›n toplam›n ›n


? =              =                = 7 2 = 49  oldu ¤unu


hesaplayabil irim.
2. Özdefll ik ile denklem aras›ndaki fark› bir


örnekle aç›klayabil irim.
4x2 - 25  (2x - 5).(2x + 5) eflit li¤i  tüm gerçek


say›lar için do¤ru oldu¤undan bir özdeflliktir. Oysa
2x - 6 = 0 eflitli¤i x’in yaln›z x = 3 de¤eri için sa¤-
land›¤›ndan bi r den klemdir.


3. Cebirsel ifadeleri çarpanlar›na ay›rabildi¤imi
bir  örnekle göst erebil irim.


? =                 =                      =


4. Rasyonel cebirsel ifadelerle ifllemler yapabil-
di¤imi ö rnekle göste rebil irim.


? =        +        +         =             +


? =          +          = 1 +        =             =


5. Rasyonel cebirsel ifadeleri sadelefltirebil-
di¤imi bi r örn ekle aç›klayabil irim.


? =                   =                    =


? =
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1. Fibonacci (Fibonaçi) dizisinde afla¤›daki say›lar-
dan hangisi yanl›flt›r?


0, 1, 1, 2, 3, 5, A, 13, B, 34, C, 89, D, 233, ...
A) 8 B) 21 C) 55 D) 143


2. Melis ay›n birinci günü kumbaras›na 1 TL,
ikinci günde 2 TL koyuyor. Her gün ay›n kaç›nc› günü
ise örne¤in 11. günü ise kumbaras›na 11 TL koymay›
sürdürüyor. Üçgensel say›lar örüntüsünden
yararlanarak 21. gün 21 TL kumbaras›na koyduktan
sonra kumbaras›nda kaç TL birikti¤ini hesapl›yor.
21. günün sonunda Melis’in kumbaras›nda kaç TL
birikmifltir?


1. gün 2. gün       3. gün           4. gün


A) 231 B) 462 C) 210 D) 220


3. Seçeneklerde yaz›lan Aritmetik dizilerden birinin
bir say›s› yanl›fl yaz›lm›flt›r. Yanl›fl yaz›lan Aritmetik
diziyi bozan say› hangi seçenektedir?


A) 1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, ...
B) 38, 33, 28, 23, 18, 13, 8, 3, -2, ...
C) -33, -29, -25, -21, -17, -13, -9, -5, 0, ...
D) -7, -9, -11, -13, -15, -17, -19, -21, ...


4. Seçeneklerde yaz›lan Geometrik dizilerden
birinin bir say›s› yanl›fl yaz›lm›flt›r. Afla¤›daki hangi
seçenekteki dizi geometrik dizi de¤ildir?


A) 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, ...
B) 2187, 729, 243, 81, 27, 9, 3, 1, 3-1, ...
C) 2, -6, 18, -54, 162, -486, 1457, -4374, ...
D) -729, 243, -81, 27, -9, 3, -1, 3-1, ...


5. a + 2 = x,   a - 2 = y,   a2 - 7 = 0 ise


    xy say›s› kaçt›r?


A) 11 B) 3 C) 5 D) 9


6. a ile b birer do¤al say› iken (a + b) . (a - b) = 11


ise 2a + 3b nin de¤eri kaçt›r?


A) 27 B) 11 C) 22 D) 28


7. Bir dikdörtgenin a ve b kenarlar›n› cm cinsinden


gösterelim.


a2 + b2 = 25 ve


Alan›  a . b = 12 cm2 ise çevresi kaç cm’dir?


A) 10 B) 13 C) 7 D) 14 cm


8. ABCD dikdörtgeninin kenar uzunluklar› a ve


b cm olsun.


a - b = 7 (iki kenar›n›n uzunluklar› fark›)


a2 + b2 = 180 ise dikdörtgenin alan› kaç cm2 dir?


A) 131 B) 65,5


C) 49 D) 114,5 cm2


9.  x2 + y2 = 169 ve xy = 60 ise (x + y) = ? bulunuz.


A) 14 B) 13 C) 17 D) 18


10.  x - 3y = 1,  xy = 4 ise   x2 + 9y2 = ? afla¤›-


dakilerden hangisidir?


A) 9 B) 24 C) 23 D) 25


11.  2x2 + 7x + 6  üç terimli ifadenin verilen cebir
karolar›n› kullanarak çarpanlar›na ayr›lm›fl ifadesi
afla¤›daki hangi seçenekte do¤ru oluflturulmufltur?


ÜN‹TE 3 SBS TEST Sorular›
Do¤ru cevaplar›, aç›klamal› çözümleri 194. sayfadad›r.


D


A


C


B


b


a


D


A


C


B


b


a


x2 x


1


1


1


15. 


Cebirsel ifadelerin çarp›m tablosunun baz› so-
nuçlar› afla¤›daki seçeneklerdedir. Yanl›fl yaz›lan›
bulunuz.


A) D = 9 - 12x - 5x2


B) A = 2x2 - 3x - 5


C) C = 2x2 - x - 15


D) B = 3 - 2x - 5x2


16. Afla¤›daki ifadelerden hangisi özdefllik de-
¤ildir?


A) x2 - 172 = (x - 17) . (x + 17)


B) (x -      )2 = x +        - 2


C) 2x + 26 = (5 + 2x) . 3 - 4x + 11


D) x + x + x + 5 = x3+ 5


17.  3, a, 12, x, 48, b, 192, ... terimleri pozitif


gerçek say›lardan oluflan geometrik dizisinde


ifadesinin de¤eri afla¤›dakilerden hangisidir?


A) B) C) 1 D) 9


18. Televizyon veya bilgisayar ekranlar›n›n büyük-
lükleri al›c›y› büyük say› ile etkileyebilmek için dik-
dörtgensel bölge fleklindeki ekran›n köflegen uzun-
lu¤unu söyleyerek belirtilmektedir.


Pisagor ba¤›nt›s›na göre bir standart 3k, 4k, 5k
diküçgenidir.


Uzunluk birimi standard› olarak
1in = 2, 54 cm = 1 inç (inch) kullan›lmaktad›r. 42


inç olan bir televizyonun geniflli¤i ve yüksekli¤i kaç
inç’dir?


A) a = 33,6 inç ,  b = 25,2 inç
B) a = 33,6 inç ,  b = 26,04 inç
C) a = 33,12 inç ,  b = 25,2 inç
D) a = 36, 96 inç ,  b = 25,2 inç
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12. Afla¤›daki rasyonel cebirsel ifadelerde gerekli


ifllemler yap›larak ifadeler sadelefltirilmifltir. Hangi


seçenekte ifllem hatas› yap›lm›flt›r?


A) 


B) 


C) 


D)


13. (997) . (1003) çarp›m› afla¤›dakilerden han-


gisine eflittir?


A) 106 - 9 B) 105 - 9 C) 104 - 9 D) 106 - 3


14.       ifadesinin en 


sade flekli afla¤›daki hangi seçenektedir?


A) 2x + 1 B) 4x


C) D) 2xy


a.b
x2


1
3


1
2
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24. fieki lde d do¤rusu (y = 5) Ox eksenine


paraleldir.


A(-3, 0), B(2, 0), C(0, 5),


D(6, 5), E(5, 0), F(0, 8) noktalar› koordinat düz-


leminde gösterilmifltir.


Hangi seçenekteki önerme verilen bilgilere göre


yanl›flt›r?
(x ve y ekseninde 1 birim uzunluk = 1 cm al›n›z.)


A) A(ABC) < A(AED)


B) A(ABF) < A(ABD)


C) A(ABC) = A(ABD)


D) A(ABC) < A(ABF)


26.   x =     5 +    3 ve


        y =     5 -     3 ise


? =                        ifadesinin de¤eri hangisidir?


A) 2    5 B) -2    5


C) 2    3 D) 16


 En büyük zaman hırsızı kararsızlıktır.
C. Floru


Basit bir adamın elinden geleni yapmaya çalışması,
zeki bir adamın tembelliğinden daha iyidir.


G. Gracıan


?


?


?


?


İyi bir kafaya sahip olmak yetmez;
mesele onu iyi kullanabilmektedir.


Rene Descartes


x 1


1
1


11
1 Adnan Menderes Anadolu Lisesi


(‹stanbul Bahçelievler,
www.adnanmenderes.net)
Tel:0212. 641 35 35 )


2008 Liselere Giriflte Adnan Menderes
Anadolu Lisesi’n i kazanan en yüksek puanl›
ö¤rencinin puan›  495,62 (Türkiye baflar›s› : 443,
neti: 98,75 ‹stanbul baflar› s›ras›: 95 idi). 2008’de
Liselere Girifl s›nav› ile Liseyi kazanan en düflük
puanl› 150. ö¤rencisinin puan› 472,887 Türkiye
baflar› s›ras› 9713 ‹stanbul baflar› s›ras› 1921,
neti ise 93 oldu.


2008 ÖSS s›nav›nda  Bahçelievler Adnan
Menderes Anadolu Lisesinin 185 mezun ö¤ren-
cisinin en iyi  %10 ‘u Matematik-2 Testinde so-
rulan 30  sorunun en az 28,4 netini  veya fazlas›n›
yapt›. En çok 300 olan ÖSS Say›sal-2 puan
türünde en iyi %10’luk grup 287,8 puan›n›n
üstüne ç›kt›. 2008 ÖSS’d e, Say›sal-2 puan
türünde Türkiye 7.si, EA-2 puan türünde ise
Türkiye 5.si ve Söz-2’de  Türkiye 4. sü Liseden
ç›kt›. Yabanc› dil e¤itimi olarak ‹ngilizce, seçmeli
dil olarak da  Almanca e¤itimi verilmektedir. Lise
1989 y›l›nda e¤itime bafllad›. 2008 mezunlar›n›n
%85’i Üniversite kazand›.


Örnek TEST 46:


? =


ifadesinin sadelefl tirilmifl fl ekli hangisidir?
 
A)                     B)


C)            D)


Çözüm 46 :


? =                                 =


=           .                          =           dir.


Do¤ru cevap A’d›r.


x
x + 5


x - 1
x + 5


x
x - 1


x - 1
x


2 2


x2 - x - 6


x2 - 6x + 9


(x + 2) . (x - 3)


(x - 3) . (x - 3)


x + 2


x - 3


32 - 2x2


12 + x - x2


2 (42 - x2)


(4 - x).(3 + x)


2 (4-x).(4+x)


(4-x).(3+x)


2 (x+4)


x+3


Kararlılık insan iradesinin uyandırma zilidir.
Anthony Robbins


Okuma h›z›n›z›. K‹fi‹SEL  GEL‹fi‹M DVD’si  ile
h›zland›r›n. DVD: www.infinityteknoloji.com, H›zl›
Okuma, Bellek Gelifltirme, Düflünce Gücü bölümle-
rinden oluflan bu DVD ’den  s›navda ve s›nava haz›rl›k
sürecinizde çok yararlanacaksan›z.


www.benidahilet.org  Egitim Portal›n› incelemenizi
öneririm.


  E¤itim DVD’lerini incelediniz mi?


Baz›lar›;  Donan›m Rehberiyle Kendi Bilgisayar›n›z›
oluflturmay› ö¤reten DVD


Windows Vista ve Office 2007 E¤itimi DVD’si








=


?=                = -4’e eflittir.


Do¤ru cevap A’dir.


Örnek TEST 40:    4x = 2       + 3 ise


16x2 - 24x + 9 ifadesinin
de¤eri hangisidir?


A)                     B) 28            C) 7            D) 14


Çözüm 40 :      16x2 - 24x + 9


  4x - 3


 = (4x)2 - 2 . 4x . 3 + (3)2


(a - b)2 = a2 - 2ab + b2


?= 16x2 - 24x + 9 = (4x - 3) . (4x - 3)


4x = 2       + 3        4x - 3 = 2       oldu¤undan


?= 2       . 2       = 4.     2 = 4 . 7 = 28


Do¤ru cevap B’dir.


Örnek TEST 41:


+     16x   +            iflleminin sonucu 
       hangisidir?


A)                     B)


C)            D)


Çözüm 41 :      ? =           + 4    x  +


? =            + 4    x  +


? =            + 4    x  +


? =            + 4    x  +


=             +             =             +


=             +             =             =


Do¤ru Cevap D’dir.


Örnek TEST 42:


? =            ifadesinin en sade biçimi
hangisidir?


A)                     B)


C)            D)


Çözüm 42 :


4 - 4    a + a = 22 - 2 . 2     a + (    a )2


(x - y)2 = x2 - 2xy + y2


4 - 4    a + a = (2 -     a ).(2 -     a )


4 - a = (2 -    a) . (2 +    a)


x2 - y2 = (x - y) . (x +y)


? =                                  =


Do¤ru cevap C’dir.


Örnek TEST 43:    Seçeneklerden hangisi


(3x3 + 15x2) . (4x2 - 9) ifa-
desinin çarpanlar›ndan biri olamaz?


A) 2x - 3                    B) x + 5
C) 3x            D) 3x + 2


Çözüm 43 :    3x2. x + 3x2. 5 = 3x2 (x + 5) olup


a2 - b2 = (a - b) . (a + b)


(2x)2 - 32 = (2x - 3) . (2x + 3)


? = (3x3 + 15x2) . (4x2 - 9)


   = 3x2 (x + 5) . (2x - 3) . (2x + 3)


3x2 = 3x . x olabilir.


Do¤ru cevap D’dir.


Örnek TEST 44:    x =    5 --     3
y =    5 +    3  ise


? =      --        iflleminin sonucu hangisidir?


A) 2    5                    B) -2    15


C) -    15            D) -2     3


2 -    a
2 +    a


x
y


y
x
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Çözüm 44 :    ? =             =


  x =     5 -    3 x =    5 -    3
-1/+ y =     5 +    3 y =    5 +   3


x - y = -2    3 olup   x + y = 2    5


xy = (    5 -    3) . (    5 +    3) = (    5)2 - (    3)2


 xy = 5 - 3 = 2 yerlerine yazarsak


? =                       = -2    15


     --        = -2    15 ’e eflittir.
Do¤ru cevap B’dir.


Örnek TEST 45:    ? = 6a + 3b + 2ab + b2


ifadesinin çarpanlar›na 
ayr›lm›fl hali hangisidir?


A) (3b + 1) . (2a + b)  B) (2 + b) . (3a + b)


C) (a + 2b) . (3 + b) D) (2a + b) . (3 + b)


Çözüm 45 :    Verilen 4 terimi 2'fler grupland›ral›m.
 (6a + 2ab) + (3b + b.b)
= 2a (3 + b) + b (3 + b) = (3 + b) . (2a + b)
(3 +b) den (2a + b) tane oldu¤una dikkat ediniz.
Bu tip çarpanlar›na ay›rma yöntemine gruplan-


d›rarak çarpanlar›na ay›rma yöntemi denir.
Do¤ru cevap D’dir.


x2 - y2


xy
(x - y) . (x + y)


xy


(Taraf tarafa
toplarsak)


-2    3 . 2    5
2


3. ünitede bunlar› ö¤rendiniz mi?
1. Özel say› örüntülerinde say›lar aras›ndaki


iliflkileri bir örnekle aç›klayabilirim.
? = 1 + 3 +5 + 7 + 9 + 11 + 13 ard›fl›k tek


say›lar›n›n toplam›n›n


? =              =                = 72 = 49 oldu¤unu


hesaplayabilirim.
2. Özdefllik ile denklem aras›ndaki fark› bir


örnekle aç›klayabilirim.
4x2 - 25  (2x - 5).(2x + 5) eflitli¤i tüm gerçek


say›lar için do¤ru oldu¤undan bir özdeflliktir. Oysa
2x - 6 = 0 eflitli¤i x’in yaln›z x = 3 de¤eri için sa¤-
land›¤›ndan bir denklemdir.


3. Cebirsel ifadeleri çarpanlar›na ay›rabildi¤imi
bir örnekle gösterebilirim.


? =                 =                      =


4. Rasyonel cebirsel ifadelerle ifllemler yapabil-
di¤imi örnekle gösterebilirim.


? =        +        +         =             +


? =          +          = 1 +        =             =


5. Rasyonel cebirsel ifadeleri sadelefltirebil-
di¤imi bir örnekle aç›klayabilirim.


? =                   =                    =


? =


15. 


Cebirsel ifadelerin çarp›m tablosunun baz› so-
nuçlar› afla¤›daki seçeneklerdedir. Yanl›fl yaz›lan›
bulunuz.


A) D = 9 - 12x - 5x2


B) A = 2x2 - 3x - 5


C) C = 2x2 - x - 15


D) B = 3 - 2x - 5x2


16. Afla¤›daki ifadelerden hangisi özdefllik de-
¤ildir?


A) x2 - 172 = (x - 17) . (x + 17)


B) (x -      )2 = x +        - 2


C) 2x + 26 = (5 + 2x) . 3 - 4x + 11


D) x + x + x + 5 = x3+ 5


17.  3, a, 12, x, 48, b, 192, ... terimleri pozitif


gerçek say›lardan oluflan geometrik dizisinde


ifadesinin de¤eri afla¤›dakilerden hangisidir?


A) B) C) 1 D) 9


18. Televizyon veya bilgisayar ekranlar›n›n büyük-
lükleri al›c›y› büyük say› ile etkileyebilmek için dik-
dörtgensel bölge fleklindeki ekran›n köflegen uzun-
lu¤unu söyleyerek belirtilmektedir.


Pisagor ba¤›nt›s›na göre bir standart 3k, 4k, 5k
diküçgenidir.


Uzunluk birimi standard› olarak
1in = 2, 54 cm = 1 inç (inch) kullan›lmaktad›r. 42


inç olan bir televizyonun geniflli¤i ve yüksekli¤i kaç
inç’dir?


A) a = 33,6 inç ,  b = 25,2 inç
B) a = 33,6 inç ,  b = 26,04 inç
C) a = 33,12 inç ,  b = 25,2 inç
D) a = 36, 96 inç ,  b = 25,2 inç
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12. Afla¤›daki rasyonel cebirsel ifadelerde gerekli


ifllemler yap›larak ifadeler sadelefltirilmifltir. Hangi


seçenekte ifllem hatas› yap›lm›flt›r?


A) 


B) 


C) 


D)


13. (997) . (1003) çarp›m› afla¤›dakilerden han-


gisine eflittir?


A) 106 - 9 B) 105 - 9 C) 104 - 9 D) 106 - 3


14.       ifadesinin en 


sade flekli afla¤›daki hangi seçenektedir?


A) 2x + 1 B) 4x


C) D) 2xy


24 x3 y
22 x y2 = 4x2


y


=2
x


+ 4
3


6 + 4x
3x


= - 4 a3-16a4 . b3


4a . b3


= 6a
15a2 . b


c2
: 5b


2ac2


(x + 2y - 3)2 - (x - 2y + 3)2


2y - 3


4x + y
3


1
x


1


x2


a.b
x2


1
3


1
2


D


A


C


B


3k = b


a = 4k


5k
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24. fiekilde d do¤rusu (y = 5) Ox eksenine


paraleldir.


A(-3, 0), B(2, 0), C(0, 5),


D(6, 5), E(5, 0), F(0, 8) noktalar› koordinat düz-


leminde gösterilmifltir.


Hangi seçenekteki önerme verilen bilgilere göre


yanl›flt›r?
(x ve y ekseninde 1 birim uzunluk = 1 cm al›n›z.)


A) A(ABC) < A(AED)


B) A(ABF) < A(ABD)


C) A(ABC) = A(ABD)


D) A(ABC) < A(ABF)


26.   x =     5 +    3 ve


        y =     5 -     3 ise


? =                        ifadesinin de¤eri hangisidir?


A) 2    5 B) -2    5


C) 2    3 D) 16


x


xx2


x2


x


x


x


x


x
A) B)


x


xx2


x2


x


x


x


x


x


1 1
1 1
1 1


C) D)


xx2 x2


1
1
1


x2


x2


x
1


1
x x


x


x


1


x + 1


x + 3


x - 1 2x - 5 3 - 5x


x2 - 1


x2 + 2x - 3


A B


C D


.


 En büyük zaman hırsızı kararsızlıktır.
C. Floru


Basit bir adamın elinden geleni yapmaya çalışması,
zeki bir adamın tembelliğinden daha iyidir.


G. Gracıan


?


?


?


?


İyi bir kafaya sahip olmak yetmez;
mesele onu iyi kullanabilmektedir.


Rene Descartes


x 1


1
1


11
1 Adnan Menderes Anadolu Lisesi


(‹stanbul Bahçelievler,
www.adnanmenderes.net)
Tel:0212. 641 35 35 )


2008 Liselere Giriflte Adnan Menderes
Anadolu Lisesi’ni kazanan en yüksek puanl›
ö¤rencinin puan›  495,62 (Türkiye baflar›s› : 443,
neti: 98,75 ‹stanbul baflar› s›ras›: 95 idi). 2008’de
Liselere Girifl s›nav› ile Liseyi kazanan en düflük
puanl› 150. ö¤rencisinin puan› 472,887 Türkiye
baflar› s›ras› 9713 ‹stanbul baflar› s›ras› 1921,
neti ise 93 oldu.


2008 ÖSS s›nav›nda  Bahçelievler Adnan
Menderes Anadolu Lisesinin 185 mezun ö¤ren-
cisinin en iyi  %10 ‘u Matematik-2 Testinde so-
rulan 30  sorunun en az 28,4 netini  veya fazlas›n›
yapt›. En çok 300 olan ÖSS Say›sal-2 puan
türünde en iyi %10’luk grup 287,8 puan›n›n
üstüne ç›kt›. 2008 ÖSS’de, Say›sal-2 puan
türünde Türkiye 7.si, EA-2 puan türünde ise
Türkiye 5.si ve Söz-2’de  Türkiye 4. sü Liseden
ç›kt›. Yabanc› dil e¤itimi olarak ‹ngilizce, seçmeli
dil olarak da  Almanca e¤itimi verilmektedir. Lise
1989 y›l›nda e¤itime bafllad›. 2008 mezunlar›n›n
%85’i Üniversite kazand›.


Örnek TEST 46:


? =


ifadesinin sadelefltirilmifl flekli hangisidir?
 
A)                     B)


C)            D)


Çözüm 46 :


? =                                 =


=           .                          =           dir.


Do¤ru cevap A’d›r.


x
x + 5


x - 1
x + 5


x
x - 1


x - 1
x


2 2


x2 - x - 6


x2 - 6x + 9


(x + 2) . (x - 3)


(x - 3) . (x - 3)


x + 2


x - 3


32 - 2x2


12 + x - x2


2 (42 - x2)


(4 - x).(3 + x)


2 (4-x).(4+x)


(4-x).(3+x)


2 (x+4)


x+3


Kararlılık insan iradesinin uyandırma zilidir.
Anthony Robbins


Okuma h›z›n›z›. K‹fi‹SEL GEL‹fi‹M DVD’si ile
h›zland›r›n. DVD: www.infinityteknoloji.com, H›zl›
Okuma, Bellek Gelifltirme, Düflünce Gücü bölümle-
rinden oluflan bu DVD ’den  s›navda ve s›nava haz›rl›k
sürecinizde çok yararlanacaksan›z.


www.benidahilet.org  Egitim Portal›n› incelemenizi
öneririm.


  E¤itim DVD’lerini incelediniz mi?


Baz›lar›;  Donan›m Rehberiyle Kendi Bilgisayar›n›z›
oluflturmay› ö¤reten DVD


Windows Vista ve Office 2007 E¤itimi DVD’si








=


?=                = -4’e eflittir.


Do¤ru cevap A’dir.


Örnek TEST 40:    4x = 2       + 3 ise


16x2 - 24x + 9 ifadesinin
de¤eri hangisidir?


A)                     B) 28            C) 7            D) 14


Çözüm 40 :      16x2 - 24x + 9


  4x - 3


 = (4x)2 - 2 . 4x . 3 + (3)2


(a - b)2 = a2 - 2ab + b2


?= 16x2 - 24x + 9 = (4x - 3) . (4x - 3)


4x = 2       + 3        4x - 3 = 2       oldu¤undan


?= 2       . 2       = 4.     2 = 4 . 7 = 28


Do¤ru cevap B’dir.


Örnek TEST 41:


+     16x   +            iflleminin sonucu 
       hangisidir?


A)                     B)


C)            D)


Çözüm 41 :      ? =           + 4    x  +


? =            + 4    x  +


? =            + 4    x  +


? =            + 4    x  +


=             +             =             +


=             +             =             =


Do¤ru Cevap D’dir.


Örnek TEST 42:


? =            ifadesinin en sade biçimi
hangisidir?


A)                     B)


C)            D)


Çözüm 42 :


4 - 4    a + a = 22 - 2 . 2     a + (    a )2


(x - y)2 = x2 - 2xy + y2


4 - 4    a + a = (2 -     a ).(2 -     a )


4 - a = (2 -    a) . (2 +    a)


x2 - y2 = (x - y) . (x +y)


? =                                  =


Do¤ru cevap C’dir.


Örnek TEST 43:    Seçeneklerden hangisi


(3x3 + 15x2) . (4x2 - 9) ifa-
desinin çarpanlar›ndan biri olamaz?


A) 2x - 3                    B) x + 5
C) 3x            D) 3x + 2


Çözüm 43 :    3x2. x + 3x2. 5 = 3x2 (x + 5) olup


a2 - b2 = (a - b) . (a + b)


(2x)2 - 32 = (2x - 3) . (2x + 3)


? = (3x3 + 15x2) . (4x2 - 9)


   = 3x2 (x + 5) . (2x - 3) . (2x + 3)


3x2 = 3x . x olabilir.


Do¤ru cevap D’dir.


Örnek TEST 44:    x =    5 --     3
y =    5 +    3  ise


? =      --        iflleminin sonucu hangisidir?


A) 2    5                    B) -2    15


C) -    15            D) -2     3


2 -    a
2 +    a


x
y


y
x


71KEMAL Türkeli • 8. sınıf SBS MATEMATiK


3. Ünite SBS 8 MATEMAT‹K


K
E
M
A
L


T
Ü
R
K
E
L
‹


Çözüm 44 :    ? =             =


  x =     5 -    3 x =    5 -    3
-1/+ y =     5 +    3 y =    5 +   3


x - y = -2    3 olup   x + y = 2    5


xy = (    5 -    3) . (    5 +    3) = (    5)2 - (    3)2


 xy = 5 - 3 = 2 yerlerine yazarsak


? =                       = -2    15


     --        = -2    15 ’e eflittir.
Do¤ru cevap B’dir.


Örnek TEST 45:    ? = 6a + 3b + 2ab + b2


ifadesinin çarpanlar›na 
ayr›lm›fl hali hangisidir?


A) (3b + 1) . (2a + b)  B) (2 + b) . (3a + b)


C) (a + 2b) . (3 + b) D) (2a + b) . (3 + b)


Çözüm 45 :    Verilen 4 terimi 2'fler grupland›ral›m.
 (6a + 2ab) + (3b + b.b)
= 2a (3 + b) + b (3 + b) = (3 + b) . (2a + b)
(3 +b) den (2a + b) tane oldu¤una dikkat ediniz.
Bu tip çarpanlar›na ay›rma yöntemine gruplan-


d›rarak çarpanlar›na ay›rma yöntemi denir.
Do¤ru cevap D’dir.


x2 - y2


xy
(x - y) . (x + y)


xy


(Taraf tarafa
toplarsak)


-2    3 . 2    5
2


3. ünitede bunlar› ö¤rendiniz mi?
1. Özel say› örüntülerinde say›lar aras›ndaki


iliflkileri bir örnekle aç›klayabilirim.
? = 1 + 3 +5 + 7 + 9 + 11 + 13 ard›fl›k tek


say›lar›n›n toplam›n›n


? =              =                = 72 = 49 oldu¤unu


hesaplayabilirim.
2. Özdefllik ile denklem aras›ndaki fark› bir


örnekle aç›klayabilirim.
4x2 - 25  (2x - 5).(2x + 5) eflitli¤i tüm gerçek


say›lar için do¤ru oldu¤undan bir özdeflliktir. Oysa
2x - 6 = 0 eflitli¤i x’in yaln›z x = 3 de¤eri için sa¤-
land›¤›ndan bir denklemdir.


3. Cebirsel ifadeleri çarpanlar›na ay›rabildi¤imi
bir örnekle gösterebilirim.


? =                 =                      =


4. Rasyonel cebirsel ifadelerle ifllemler yapabil-
di¤imi örnekle gösterebilirim.


? =        +        +         =             +


? =          +          = 1 +        =             =


5. Rasyonel cebirsel ifadeleri sadelefltirebil-
di¤imi bir örnekle aç›klayabilirim.


? =                   =                    =


? =


15. 


Cebirsel ifadelerin çarp›m tablosunun baz› so-
nuçlar› afla¤›daki seçeneklerdedir. Yanl›fl yaz›lan›
bulunuz.


A) D = 9 - 12x - 5x2


B) A = 2x2 - 3x - 5


C) C = 2x2 - x - 15


D) B = 3 - 2x - 5x2


16. Afla¤›daki ifadelerden hangisi özdefllik de-
¤ildir?


A) x2 - 172 = (x - 17) . (x + 17)


B) (x -      )2 = x +        - 2


C) 2x + 26 = (5 + 2x) . 3 - 4x + 11


D) x + x + x + 5 = x3+ 5


17.  3, a, 12, x, 48, b, 192, ... terimleri pozitif


gerçek say›lardan oluflan geometrik dizisinde


ifadesinin de¤eri afla¤›dakilerden hangisidir?


A) B) C) 1 D) 9


18. Televizyon veya bilgisayar ekranlar›n›n büyük-
lükleri al›c›y› büyük say› ile etkileyebilmek için dik-
dörtgensel bölge fleklindeki ekran›n köflegen uzun-
lu¤unu söyleyerek belirtilmektedir.


Pisagor ba¤›nt›s›na göre bir standart 3k, 4k, 5k
diküçgenidir.


Uzunluk birimi standard› olarak
1in = 2, 54 cm = 1 inç (inch) kullan›lmaktad›r. 42


inç olan bir televizyonun geniflli¤i ve yüksekli¤i kaç
inç’dir?


A) a = 33,6 inç ,  b = 25,2 inç
B) a = 33,6 inç ,  b = 26,04 inç
C) a = 33,12 inç ,  b = 25,2 inç
D) a = 36, 96 inç ,  b = 25,2 inç
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12. Afla¤›daki rasyonel cebirsel ifadelerde gerekli


ifllemler yap›larak ifadeler sadelefltirilmifltir. Hangi


seçenekte ifllem hatas› yap›lm›flt›r?


A) 


B) 


C) 


D)


13. (997) . (1003) çarp›m› afla¤›dakilerden han-


gisine eflittir?


A) 106 - 9 B) 105 - 9 C) 104 - 9 D) 106 - 3


14.       ifadesinin en 


sade flekli afla¤›daki hangi seçenektedir?


A) 2x + 1 B) 4x


C) D) 2xy


a.b
x2


1
3


1
2
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19.


[AH]  d,  [BE]  d


IAHI = 3 km,   IBEI = 2 km


A köyünden bir çoban 101 koyunu satmak için
B noktas›ndaki pazara götürmek istiyor. Yolda en az
bir kez C ∈ [ME] olacak flekilde bir C noktas›nda
koyunlar›na d do¤rusu boyunca akan ›rmakta su
içirmek istiyor. Bizden IACI + ICBI yolunun en az kaç
km olaca¤›n› hesaplamam›z için yard›mc› olmam›z›
istiyor.


Sizce IACI + ICBI toplam yolu en az kaç km
olabilir?


A) 15 km B) 13 km C) 14 km D) 16,3 km


20.   M noktas›nda boynunda uzunlu¤u esneme-


yen 15 m uzunlu¤unda ip bulunan bir koyun ip ile


ba¤lanm›flt›r.


IOMI = 12 m’dir.    IOEI = 12 m do¤ru parças›


üzerinde koyunun su içebilece¤i yalak bulunmaktad›r.


Sizce koyun hangi noktadan su içemez?


A) B(0, 4) B) A(0, 2)


C) D(0, 9) D) E(0, 12)


21.


fiekilde s(ABC) = 90°,    s(CAD) = 40° dir.


s(ADC) = 65° ise seçeneklerdeki kenar uzunluklar›


içinde en uzun kenar hangisidir?


A) IBCI B) IABI C) IADI D) ICDI


22.


fiekilde IABI = 12 cm,    IACI = 5 cm olan üçgende


IBCI kenar›n›n uzunlu¤unun olabileci¤i tüm tam say›


de¤erlerinin (cm olarak) toplam› kaçt›r?


A) 108 cm B) 95 cm C) 100 cm D) 125 cm


23.  Afla¤›daki ifadelerden yanl›fl olan› hangi


seçenektedir?
A) Dar aç›l› bir ABC’nde yükseklikler üçgenin


içinde noktadafl, üçgen genifl aç›l› ise yükseklikler
üçgenin d›fl›nda noktadaflt›r. Dik üçgenlerde ise yük-
seklikler dik aç›n›n köflesinde kesiflirler. (noktadafl)


B) Bir üçgende aç›ortay do¤rular› daime üçgenin
iç bölgesinde kesiflirler. (noktadafl) Kesiflme noktas›
üçgenin üç kenar›na da te¤et olan iç te¤et çemberin
merkezidir. ‹ki aç›ortay do¤rusunun kesiflme noktas›n-
dan üçüncüsü de geçer.


C) Üçgenin kenarlar›n›n orta dikme do¤rular›n›n
kesiflme noktas› köflelerinden (A, B, C) geçen çem-
berin merkezidir. (Çevrel çember denir.) ‹ki ortadikme
do¤rusunun kesiflme noktas›ndan üçüncüsü de
geçer.


D) Bir üçgenin üç kenarortay› üçgenin d›fl›nda
bir noktada kesiflirler. (noktadafl) ‹ki kenarortay›n
kesiflme noktas›ndan üçüncüsü bazen geçmeyebilir.
Bu noktada üçgenin a¤›rl›k merkezi ad› verilir.


3 Ünite Testi KEMAL Türkeli


65°


40°


C


D


A


B


A
B


C d    ›rmak


2 km3 km


E
H


12 km


O


A (0, 2)


B (0, 4)


C (0, 7)


D (0, 9)


E (0, 12)


F (0, y)


M (12, 0)


y


5 cm


B C


A
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24. fiekilde d do¤rusu (y = 5) Ox eksenine


paraleldir.


A(-3, 0), B(2, 0), C(0, 5),


D(6, 5), E(5, 0), F(0, 8) noktalar› koordinat düz-


leminde gösterilmifltir.


Hangi seçenekteki önerme verilen bilgilere göre


yanl›flt›r?
(x ve y ekseninde 1 birim uzunluk = 1 cm al›n›z.)


A) A(ABC) < A(AED)


B) A(ABF) < A(ABD)


C) A(ABC) = A(ABD)


D) A(ABC) < A(ABF)


26.   x =     5 +    3 ve


        y =     5 -     3 ise


? =                        ifadesinin de¤eri hangisidir?


A) 2    5 B) -2    5


C) 2    3 D) 16


 En büyük zaman hırsızı kararsızlıktır.
C. Floru


Basit bir adamın elinden geleni yapmaya çalışması,
zeki bir adamın tembelliğinden daha iyidir.


G. Gracıan


?


?


?


?


İyi bir kafaya sahip olmak yetmez;
mesele onu iyi kullanabilmektedir.


Rene Descartes


x 1


1
1


11
1 Adnan Menderes Anadolu Lisesi


(‹stanbul Bahçelievler,
www.adnanmenderes.net)
Tel:0212. 641 35 35 )


2008 Liselere Giriflte Adnan Menderes
Anadolu Lisesi’ni kazanan en yüksek puanl›
ö¤rencinin puan›  495,62 (Türkiye baflar›s› : 443,
neti: 98,75 ‹stanbul baflar› s›ras›: 95 idi). 2008’de
Liselere Girifl s›nav› ile Liseyi kazanan en düflük
puanl› 150. ö¤rencisinin puan› 472,887 Türkiye
baflar› s›ras› 9713 ‹stanbul baflar› s›ras› 1921,
neti ise 93 oldu.


2008 ÖSS s›nav›nda  Bahçelievler Adnan
Menderes Anadolu Lisesinin 185 mezun ö¤ren-
cisinin en iyi  %10 ‘u Matematik-2 Testinde so-
rulan 30  sorunun en az 28,4 netini  veya fazlas›n›
yapt›. En çok 300 olan ÖSS Say›sal-2 puan
türünde en iyi %10’luk grup 287,8 puan›n›n
üstüne ç›kt›. 2008 ÖSS’de, Say›sal-2 puan
türünde Türkiye 7.si, EA-2 puan türünde ise
Türkiye 5.si ve Söz-2’de  Türkiye 4. sü Liseden
ç›kt›. Yabanc› dil e¤itimi olarak ‹ngilizce, seçmeli
dil olarak da  Almanca e¤itimi verilmektedir. Lise
1989 y›l›nda e¤itime bafllad›. 2008 mezunlar›n›n
%85’i Üniversite kazand›.


Örnek TEST 46:


? =


ifadesinin sadelefltirilmifl flekli hangisidir?
 
A)                     B)


C)            D)


Çözüm 46 :


? =                                 =


=           .                          =           dir.


Do¤ru cevap A’d›r.


x
x + 5


x - 1
x + 5


x
x - 1


x - 1
x


2 2


x2 - x - 6


x2 - 6x + 9


(x + 2) . (x - 3)


(x - 3) . (x - 3)


x + 2


x - 3


32 - 2x2


12 + x - x2


2 (42 - x2)


(4 - x).(3 + x)


2 (4-x).(4+x)


(4-x).(3+x)


2 (x+4)


x+3


Kararlılık insan iradesinin uyandırma zilidir.
Anthony Robbins


Okuma h›z›n›z›. K‹fi‹SEL GEL‹fi‹M DVD’si ile
h›zland›r›n. DVD: www.infinityteknoloji.com, H›zl›
Okuma, Bellek Gelifltirme, Düflünce Gücü bölümle-
rinden oluflan bu DVD ’den  s›navda ve s›nava haz›rl›k
sürecinizde çok yararlanacaksan›z.


www.benidahilet.org  Egitim Portal›n› incelemenizi
öneririm.


  E¤itim DVD’lerini incelediniz mi?


Baz›lar›;  Donan›m Rehberiyle Kendi Bilgisayar›n›z›
oluflturmay› ö¤reten DVD


Windows Vista ve Office 2007 E¤itimi DVD’si








=


?=                = -4’e eflittir.


Do¤ru cevap A’dir.


Örnek TEST 40:    4x = 2       + 3 ise


16x2 - 24x + 9 ifadesinin
de¤eri hangisidir?


A)                     B) 28            C) 7            D) 14


Çözüm 40 :      16x2 - 24x + 9


  4x - 3


 = (4x)2 - 2 . 4x . 3 + (3)2


(a - b)2 = a2 - 2ab + b2


?= 16x2 - 24x + 9 = (4x - 3) . (4x - 3)


4x = 2       + 3        4x - 3 = 2       oldu¤undan


?= 2       . 2       = 4.     2 = 4 . 7 = 28


Do¤ru cevap B’dir.


Örnek TEST 41:


+     16x   +            iflleminin sonucu 
       hangisidir?


A)                     B)


C)            D)


Çözüm 41 :      ? =           + 4    x  +


? =            + 4    x  +


? =            + 4    x  +


? =            + 4    x  +


=             +             =             +


=             +             =             =


Do¤ru Cevap D’dir.


Örnek TEST 42:


? =            ifadesinin en sade biçimi
hangisidir?


A)                     B)


C)            D)


Çözüm 42 :


4 - 4    a + a = 22 - 2 . 2     a + (    a )2


(x - y)2 = x2 - 2xy + y2


4 - 4    a + a = (2 -     a ).(2 -     a )


4 - a = (2 -    a) . (2 +    a)


x2 - y2 = (x - y) . (x +y)


? =                                  =


Do¤ru cevap C’dir.


Örnek TEST 43:    Seçeneklerden hangisi


(3x3 + 15x2) . (4x2 - 9) ifa-
desinin çarpanlar›ndan biri olamaz?


A) 2x - 3                    B) x + 5
C) 3x            D) 3x + 2


Çözüm 43 :    3x2. x + 3x2. 5 = 3x2 (x + 5) olup


a2 - b2 = (a - b) . (a + b)


(2x)2 - 32 = (2x - 3) . (2x + 3)


? = (3x3 + 15x2) . (4x2 - 9)


   = 3x2 (x + 5) . (2x - 3) . (2x + 3)


3x2 = 3x . x olabilir.


Do¤ru cevap D’dir.


Örnek TEST 44:    x =    5 --     3
y =    5 +    3  ise


? =      --        iflleminin sonucu hangisidir?


A) 2    5                    B) -2    15


C) -    15            D) -2     3


2 -    a
2 +    a


x
y


y
x
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Çözüm 44 :    ? =             =


  x =     5 -    3 x =    5 -    3
-1/+ y =     5 +    3 y =    5 +   3


x - y = -2    3 olup   x + y = 2    5


xy = (    5 -    3) . (    5 +    3) = (    5)2 - (    3)2


 xy = 5 - 3 = 2 yerlerine yazarsak


? =                       = -2    15


     --        = -2    15 ’e eflittir.
Do¤ru cevap B’dir.


Örnek TEST 45:    ? = 6a + 3b + 2ab + b2


ifadesinin çarpanlar›na 
ayr›lm›fl hali hangisidir?


A) (3b + 1) . (2a + b)  B) (2 + b) . (3a + b)


C) (a + 2b) . (3 + b) D) (2a + b) . (3 + b)


Çözüm 45 :    Verilen 4 terimi 2'fler grupland›ral›m.
 (6a + 2ab) + (3b + b.b)
= 2a (3 + b) + b (3 + b) = (3 + b) . (2a + b)
(3 +b) den (2a + b) tane oldu¤una dikkat ediniz.
Bu tip çarpanlar›na ay›rma yöntemine gruplan-


d›rarak çarpanlar›na ay›rma yöntemi denir.
Do¤ru cevap D’dir.


x2 - y2


xy
(x - y) . (x + y)


xy


(Taraf tarafa
toplarsak)


-2    3 . 2    5
2


3. ünitede bunlar› ö¤rendiniz mi?
1. Özel say› örüntülerinde say›lar aras›ndaki


iliflkileri bir örnekle aç›klayabilirim.
? = 1 + 3 +5 + 7 + 9 + 11 + 13 ard›fl›k tek


say›lar›n›n toplam›n›n


? =              =                = 72 = 49 oldu¤unu


hesaplayabilirim.
2. Özdefllik ile denklem aras›ndaki fark› bir


örnekle aç›klayabilirim.
4x2 - 25  (2x - 5).(2x + 5) eflitli¤i tüm gerçek


say›lar için do¤ru oldu¤undan bir özdeflliktir. Oysa
2x - 6 = 0 eflitli¤i x’in yaln›z x = 3 de¤eri için sa¤-
land›¤›ndan bir denklemdir.


3. Cebirsel ifadeleri çarpanlar›na ay›rabildi¤imi
bir örnekle gösterebilirim.


? =                 =                      =


4. Rasyonel cebirsel ifadelerle ifllemler yapabil-
di¤imi örnekle gösterebilirim.


? =        +        +         =             +


? =          +          = 1 +        =             =


5. Rasyonel cebirsel ifadeleri sadelefltirebil-
di¤imi bir örnekle aç›klayabilirim.


? =                   =                    =


? =


15. 


Cebirsel ifadelerin çarp›m tablosunun baz› so-
nuçlar› afla¤›daki seçeneklerdedir. Yanl›fl yaz›lan›
bulunuz.


A) D = 9 - 12x - 5x2


B) A = 2x2 - 3x - 5


C) C = 2x2 - x - 15


D) B = 3 - 2x - 5x2


16. Afla¤›daki ifadelerden hangisi özdefllik de-
¤ildir?


A) x2 - 172 = (x - 17) . (x + 17)


B) (x -      )2 = x +        - 2


C) 2x + 26 = (5 + 2x) . 3 - 4x + 11


D) x + x + x + 5 = x3+ 5


17.  3, a, 12, x, 48, b, 192, ... terimleri pozitif


gerçek say›lardan oluflan geometrik dizisinde


ifadesinin de¤eri afla¤›dakilerden hangisidir?


A) B) C) 1 D) 9


18. Televizyon veya bilgisayar ekranlar›n›n büyük-
lükleri al›c›y› büyük say› ile etkileyebilmek için dik-
dörtgensel bölge fleklindeki ekran›n köflegen uzun-
lu¤unu söyleyerek belirtilmektedir.


Pisagor ba¤›nt›s›na göre bir standart 3k, 4k, 5k
diküçgenidir.


Uzunluk birimi standard› olarak
1in = 2, 54 cm = 1 inç (inch) kullan›lmaktad›r. 42


inç olan bir televizyonun geniflli¤i ve yüksekli¤i kaç
inç’dir?


A) a = 33,6 inç ,  b = 25,2 inç
B) a = 33,6 inç ,  b = 26,04 inç
C) a = 33,12 inç ,  b = 25,2 inç
D) a = 36, 96 inç ,  b = 25,2 inç
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12. Afla¤›daki rasyonel cebirsel ifadelerde gerekli


ifllemler yap›larak ifadeler sadelefltirilmifltir. Hangi


seçenekte ifllem hatas› yap›lm›flt›r?


A) 


B) 


C) 


D)


13. (997) . (1003) çarp›m› afla¤›dakilerden han-


gisine eflittir?


A) 106 - 9 B) 105 - 9 C) 104 - 9 D) 106 - 3


14.       ifadesinin en 


sade flekli afla¤›daki hangi seçenektedir?


A) 2x + 1 B) 4x


C) D) 2xy


a.b
x2


1
3


1
2
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24. fiekilde d do¤rusu (y = 5) Ox eksenine


paraleldir.


A(-3, 0), B(2, 0), C(0, 5),


D(6, 5), E(5, 0), F(0, 8) noktalar› koordinat düz-


leminde gösterilmifltir.


Hangi seçenekteki önerme verilen bilgilere göre


yanl›flt›r?
(x ve y ekseninde 1 birim uzunluk = 1 cm al›n›z.)


A) A(ABC) < A(AED)


B) A(ABF) < A(ABD)


C) A(ABC) = A(ABD)


D) A(ABC) < A(ABF)


26.   x =     5 +    3 ve


        y =     5 -     3 ise


? =                        ifadesinin de¤eri hangisidir?


A) 2    5 B) -2    5


C) 2    3 D) 16


y = 5
d


x


y


C(0, 5)


F(0, 8)


D(6, 5)


E(5, 0)B(2, 0)A(-3, 0)
O


 En büyük zaman hırsızı kararsızlıktır.
C. Floru


Basit bir adamın elinden geleni yapmaya çalışması,
zeki bir adamın tembelliğinden daha iyidir.


G. Gracıan


?


?


?


?


İyi bir kafaya sahip olmak yetmez;
mesele onu iyi kullanabilmektedir.


Rene Descartes


x 1


1
1


11
1


25.


Cebirsel ifadenin çarpanlar› çarpan a¤ac› yöntemi


ile bulunmufltur. Hangi seçenekteki çarpan yanl›fl


bulunmufltur?


A) x3 - x2 - 6x B) x2 - x - 6


C) x + 3 D) x - 3


5x3 - 5x2 - 30x


5 x3 - x2 - 6x


x x2 - x - 6


x - 3x + 3


Adnan Menderes Anadolu Lisesi
(‹stanbul Bahçelievler,
www.adnanmenderes.net)
Tel:0212. 641 35 35 )


2008 Liselere Giriflte Adnan Menderes
Anadolu Lisesi’ni kazanan en yüksek puanl›
ö¤rencinin puan›  495,62 (Türkiye baflar›s› : 443,
neti: 98,75 ‹stanbul baflar› s›ras›: 95 idi). 2008’de
Liselere Girifl s›nav› ile Liseyi kazanan en düflük
puanl› 150. ö¤rencisinin puan› 472,887 Türkiye
baflar› s›ras› 9713 ‹stanbul baflar› s›ras› 1921,
neti ise 93 oldu.


2008 ÖSS s›nav›nda  Bahçelievler Adnan
Menderes Anadolu Lisesinin 185 mezun ö¤ren-
cisinin en iyi  %10 ‘u Matematik-2 Testinde so-
rulan 30  sorunun en az 28,4 netini  veya fazlas›n›
yapt›. En çok 300 olan ÖSS Say›sal-2 puan
türünde en iyi %10’luk grup 287,8 puan›n›n
üstüne ç›kt›. 2008 ÖSS’de, Say›sal-2 puan
türünde Türkiye 7.si, EA-2 puan türünde ise
Türkiye 5.si ve Söz-2’de  Türkiye 4. sü Liseden
ç›kt›. Yabanc› dil e¤itimi olarak ‹ngilizce, seçmeli
dil olarak da  Almanca e¤itimi verilmektedir. Lise
1989 y›l›nda e¤itime bafllad›. 2008 mezunlar›n›n
%85’i Üniversite kazand›.


Örnek TEST 46:


? =


ifadesinin sadelefltirilmifl flekli hangisidir?
 
A)                     B)


C)            D)


Çözüm 46 :


? =                                 =


=           .                          =           dir.


Do¤ru cevap A’d›r.


x
x + 5


x - 1
x + 5


x
x - 1


x - 1
x


2 2


x2 - x - 6


x2 - 6x + 9


(x + 2) . (x - 3)


(x - 3) . (x - 3)


x + 2


x - 3


32 - 2x2


12 + x - x2


2 (42 - x2)


(4 - x).(3 + x)


2 (4-x).(4+x)


(4-x).(3+x)


2 (x+4)


x+3


Kararlılık insan iradesinin uyandırma zilidir.
Anthony Robbins


x2a2 - y2a2


x.a2 + y.a2


Okuma h›z›n›z›. K‹fi‹SEL GEL‹fi‹M DVD’si ile
h›zland›r›n. DVD: www.infinityteknoloji.com, H›zl›
Okuma, Bellek Gelifltirme, Düflünce Gücü bölümle-
rinden oluflan bu DVD ’den  s›navda ve s›nava haz›rl›k
sürecinizde çok yararlanacaksan›z.


www.benidahilet.org  Egitim Portal›n› incelemenizi
öneririm.


  E¤itim DVD’lerini incelediniz mi?


Baz›lar›;  Donan›m Rehberiyle Kendi Bilgisayar›n›z›
oluflturmay› ö¤reten DVD


Windows Vista ve Office 2007 E¤itimi DVD’si





